



МИНЗДРАВ РОССИИ
федеральное государственное
образовательное учреждение высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России)
ул. Ленина, д. 12, г. Омск, 644099
т. (3812) 957-001, т/ф (3812) 957-002
E-mail: rector@omsk-osma.ru
ОКПО 01963321 ОГРН 1035504001500
ИНН/КПП 5503018420/550301001
14 ИЮН 2022 № 3983
На № _____ от _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Короткевич Олеси Сергеевны
на тему «Совершенствование диагностики и лечения пролапса тазовых
органов у женщин в постменопаузе», представленной на соискание уче-
ной степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.4 –
акушерство и гинекология

Диссертационная работа О.С. Короткевич посвящена поиску высокоЭ информативных и доступных способов диагностики и консервативного лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе. Актуальность выбранной диссертантом темы обусловлена сложностью и отсутствием определенного стандарта диагностики данного заболевания и высокой частотой оперативного лечения.

Целью диссертационного исследования О.С. Короткевич является улучшение качества жизни женщин в постменопаузе с пролапсом тазовых органов с помощью эффективной диагностики и специализированной консервативной терапии, для ее решения автор обозначает 4 задачи. В автореферате представлено логичное обоснование актуальности проведенного исследования, изложение научной новизны и практической значимости работы.

Работа основана на достаточном клиническом материале. Обоснованность основных положений и выводов диссертации определяется методологически корректным дизайном исследования, состоящих из 2 логично следующих друг за другом этапов, а также с применением современных методов статистической обработки данных. Автором проведен комплексный ретроспективный анализ клинического течения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе, в совокупности который позволяет прийти к выводу, что по сравнению с возрастом перименопаузы у пациенток в постменопаузе пролапса тазовых органов протекает более тяжело. Разработан метод диагностики степени пролапса тазовых органов с помощью вагинального зонда, обладающий чувствительностью 91,3%, специфичностью 93,8% и прогностической ценностью положительного результата 94,99%. Для оценки эффективности разработанного метода диагностики степени ПТО с помощью вагинального зонда рассчитан достоверно отрицательный результат для каждой степени пролапса тазовых органов. Автором изучена эффективность статического вагинального тренажера в тренировке мышц тазового дна при консервативном лечении ПТО 1-2 степени и стрессового недержания мочи у женщин в постменопаузе. Установлено, что использование статического вагинального тренажера развивает большую силу мышц тазового дна, чем специализированные физические упражнения, однако не влияет на степень пролапса тазовых органов. Лучшие результаты тренировки мышц тазового у пациенток, применявших статический вагинальный тренажер, обусловили меньшую вероятность прогредиентного течения заболевания, уменьшили частоту явного и скрытого стрессового недержания мочи, улучшили все показатели качества жизни.

Автореферат написан по стандартному плану и отражает все основные положения диссертации, что позволяет получить полноценное представление о работе как о завершенном научно-квалифицированном исследовании, отвечающем требованиям новизны, актуальности и доказательности. Положения,

Принципиальных замечаний по работе нет. Материалы исследования апробированы и опубликованы в 6 печатных работах, в том числе 6 статей в научных журналах, которые включены в перечень рецензируемых журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций, получен 1 патент на изобретение РФ, 1 публикация в журналах, входящих в базу данных Scopus.

Заключение. Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Короткевич Олеси Сергеевны «Совершенствование диагностики и лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (редакция от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а диссертант Короткевич Олеся Сергеевна достойна присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в работе диссертационного совета 21.2.001.02.

Баринов Сергей Владимирович

Доктор медицинских наук,

профессор по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология,

заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2

федерального государственного бюджетного образовательного

учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 644099, г. Омск, ул. Ненина, 1

Тел.: 8 (3812) 957-00-

E-mail: omsk-osma@mail.ru

